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L'Etat doit-il interdire les monopoles et les oligopoles ?
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| Exploitation pédagogique

1. Qu'est-ce qu'une situation de concurrence imparfaite ?
2. Pourquoi en existe-t-il ?

3. Comment I'Etat intervient-il ?
Pour répondre a ces questions, complétez le schéma ci-dessous a partir de la vidéo.

La concurrence imparfaite

= Une ou plusieurs entreprises ont 12 CAPACITE .....cccvern s s s srs s sesnsr e srsssmmsens

Deux types principaux de concurrence imparfaite Pourquoi ces situations de concurrence imparfaite ?

Barrieres a l'entrée Stratégies de
Une seule entreprise fait Un faible nombre d'offreurs M_‘/\‘H“H
face & un grand nombre fait face & un grand nombre Barrid Barrieres
de demandeurs de demandeurs arrieres Exemple :
Exemple : Exemple :
| Exemple : Exemple :
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Comment I’Etat intervient-il ?
L'Etat régule (via lautorité de la concurrence et la Commission EUrOPEEANE) POUR .reeceresmssnrssrssssssassessssssmsssmssnrssssssens
Exemple :
L'Etat soutient certaines situations de MONOPOIE §i ...wuieiesieeis s ees s sessisssssesssssss s sssssessssssssesssssssssssssss s
Exemple :
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Corrigé

La concurrence imparfaite

= Une ou plusieurs entreprises ont la capacité d'influencer seules les prix @ la hausse ou a la baisse

Deux types principaux de concurrence imparfaite Pourquoi ces situations de concurrence imparfaite ?

Monopole Oligopole Barriéres a I'entrée Stratégies de
Une seule entreprise fait Un faible nombre d'offreurs ‘_//"H différenciation
face & un grand nombre fait face & un grand nombre . -x Exemple :
Barriéres Barriéres )
de demandeurs de demandeurs " . . LiPhone
Exemple : Exemple : réglemen- economiques d'Anple
SNCF Boeing et Airbus taires Exemple : pp
| Exemple : Opérateurs de
| FPharmacies téléphonie

Comment I'Etat intervient-il ?

L’Etat régule (via l'auterité de la concurrence et la Commission Européenne) pour éviter les abus de position dominante
Exemple : facilitation de 'entrée de Free sur le marché de la téléphonie maobile

L’Etat soutient certaines situations de monopole si cela est bénéfique pour I'économie ou les consommateurs
Exemple : pour encourager I'innovation, il protége les créations par les brevets




